
 
 
Ata da Septuagésima Nona (79ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e  quinze (15) minutos, do dia quatro de setembro de dois 
mil e dezoito (04.09.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a septuagésima nona (79ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ZANDER 
FÁBIO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador LUCAS KITÃO para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, 
Vereador CARLIN CAFÉ, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ZANDER FÁBIO – 
Presidente; CARLIN CAFÉ – 1º secretário em exercício e LÉIA KLÉBIA – 2ª 
Secretária em exercício. O Vereador Marquim Goyá, solicitou um(01) minuto 
de silêncio pelo falecimento do Senhor Teodorico Ferreira da Silva (Agente 
Pastoral Negro do Estado de Goiás). No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: Mensagem 060/18 do Executivo Municipal, Veto Parcial 
ao Autógrafo de Lei 133/18, que cria a coordenadoria municipal de proteção e 
defesa civil (COMPDEC) do Município de Goiânia e o Conselho Municipal de 
Proteção e Defesa Civil; Mensagem 061/18 do Executivo Municipal, Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei 134/18, que dispõe sobre a obrigatoriedade das 
Agências Bancárias e Instituições Financeiras Públicas e Privadas instalarem 
cabines individuais.(Vereador Sargento Novandir). Às 09:46hs (nove horas e 
quarenta e seis minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, 
passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Jorge 
Kajuru. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: IZÍDIO ALVES, 
requerimentos endereçados a SMT; MARKIM GOYÁ, requerimentos 
endereçados a SEDETEC e SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos 
endereçados a SEINFRA, COMURG e ao Presidente da Casa, solicitando o 
arquivamento nos anais da Casa o artigo da lavra do Editor-Geral do Diário da 
Manhã na data do dia 03 de setembro de 2018, na página Opinião Pública, sob 
o título ECOS DA TERRA RONCA; PAULO DAHER, requerimento endereçado 
ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial em 
homenagem a CONFIEGO; ROMÁRIO POLICARPO, requerimentos 
endereçados a AMMA, COMURG e SEINFRA; ANDERSON SALES – 
BOKÃO, requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA, SMT, AMMA, 
Prefeito Iris Rezende, SEPLANH, Governo Estadual, SME e SEDUC; LÉIA 
KLÉBIA, requerimento endereçado a AGETOP; WELINGTON PEIXOTO, 



requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Sessão Especial em homenagem ao Dia do 
Educador; ZANDER, requerimentos endereçados a SEFIN, SMT, SECIMA, 
SEINFRA, AMMA, SEPLANH(informações); TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA; JAIR DIAMANTINO, requerimentos 
endereçados a SEINFRA. Às 09:58hs (nove horas e cinqüenta e oito 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto nº 
018/18 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 011/18 – 
Autoria DA Vereadora Tatiana Lemos, que dispõe sobre exigência de 
fundamentação na notificação da decisão e resultado de recurso contra 
penalidade por infração à legislação de trânsito de competência municipal, com 
parecer pela manutenção do Veto, votação única, Relator Vereador Jorge 
Kajuru – Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi mantido o Veto e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Projeto de Lei nº 207/17 da Vereadora Tatiana Lemos, dispõe sobre 
a obrigatoriedade da inclusão de cláusula de garantia nos editais de licitação 
para contratação de obras e serviços, com parecer pela aprovação – 1° 
votação – Relator Vereador Welington Peixoto, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação.  Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Obras e 
Patrimônio. Projeto de Lei nº 336/17 do Vereador Del. Eduardo Prado,  Cria 
o Programa de Combate ao assédio sexual no transporte coletivo, com parecer 
pela aprovação – Emenda substitutiva fls. 26, 27 e 28 - 1° votação – Relator 
Vereador Tiãozinho Porto, Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão de Segurança Pública e Patrimonial. 
Projeto de Lei nº 392/17 da Vereadora Drª Cristina, dispõe sobre a 
obrigatoriedade do envio a Comissão de Finanças e Licitação da Câmara 
Municipal, cópia dos editais e minutas de contratos de todas as modalidades de 
licitação do Poder Executivo, com parecer pela aprovação – 1° votação – 
Relator Vereador Del. Eduardo Prado, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação.  Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Finanças, Orçamento e 
Economia. Projeto de Lei nº 429/17 da Vereadora Tatiana Lemos, dispõe 
sobre a publicidade dos contratos de locação de imóveis celebrados pelo 
Município de Goiânia, na forma que menciona, com parecer pela aprovação – 
1° votação – Relator Vereador Del. Eduardo Prado, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação.  Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Finanças, 
Orça,mento e Economia. Projeto de Lei nº 481/17 da Vereadora Tatiana 
Lemos, fica permitido o pagamento de multas de trânsito através dos cartões 
de débito ou crédito, com parecer pela aprovação – 2° votação – Relator 
Vereador Cabo Senna, Comissão de Desenvolvimento Econômico e Social, foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 070/18 da Vereadora Sabrina 
Garcêz, dispõe sobre a reserva de vagas nos centros municipais de educação 
infantil para crianças com autismo, sem parecer - avocado – 1° votação – 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  Foi aprovado e encaminhado a 



Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 
074/18 do Vereador Vinícius Cirqueira, dispõe sobre a obrigatoriedade do 
reaproveitamento do material fresado de asfalto (RESPA) nas estradas não 
pavimentadas no Município de Goiânia, sem parecer - avocado – 1° votação – 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  Foi aprovado pedido de vista 
ao Vereador Alysson Lima. Projeto de Lei nº 089/18 da Vereadora Tatiana 
Lemos, dispõe sobre a regulamentação da cláusula de paridade nas licitações 
públicas nas autarquias e demais órgãos da administração direta ou indireta e 
empresas ou entidades privadas no Município de Goiânia, com parecer pela 
aprovação – 2° votação – Relator Vereador Carlin Café, Comissão do Trabalho 
e Servidores Públicos. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. O Vereador 
Jorge Kajuru, solicitou registro em Ata da última assinatura faltante, no total de 
18 assinaturas, para o arquivamento do Projeto de Lei Complementar nº 
031/18, que versa sobre a Reforma da Previdência dos Servidores do 
Município de Goiânia. Às 10:17hs (dez horas e dezessete minutos), o 
Senhor Presidente suspendeu a Sessão por 10(dez) minutos, para que a 
Senhora Ludmilla Morais (Secretária Geral do SINTEGO), usasse a Tribuna 
Livre. Reaberta a Sessão às 10:45(dez horas e quarenta e cinco minutos). 
Projeto de Decreto Legislativo nº 006/18 do Vereador Lucas Kitão, institui a 
Frente Parlamentar pela qualidade do transporte coletivo de Goiânia e dá 
outras providências,  2ª votação – Relator Vereador Del. Eduardo Prado – Com 
o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação, Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 010/18 do Vereador 
Lucas Kitão, concede ao Sr. Jerson Carneiro Gonçalves Junior, título 
honorífico de cidadania goianiense, votação única – Relator Vereador Del. 
Eduardo Prado – Com o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação, votação única, está em fase de votação(não houve 
quorum). Foram aprovados os requerimentos 9146 e 9147/18 do Vereador 
Del. Eduardo Prado. Os requerimentos 10.308 a 10.520  foram aprovados de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 
artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 10.521 a 10.528 foram 
enviados à Diretoria Legislativa para serem incluídos na Pauta da Ordem do 
Dia. Às 11:24hs (onze horas e vinte e quatro minutos), o Senhor Presidente 
em exercício ZANDER FÁBIO encerrou a presente sessão e convocou outra 
para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente: 
 
1º Secretário: 
 
2º Secretário:  



 
 
Ata da Octogésima (80ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da décima 
oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e  dezesseis (16) minutos, do dia cinco de setembro de dois 
mil e dezoito (05.09.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a octogésima (80ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ZANDER FÁBIO, 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou a Vereadora PRISCILLA TEJOTA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 
PAULO DA FARMÁCIA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ZANDER FÁBIO – 
Presidente; PAULO DA FARMÁCIA – 1º secretário em exercício e CARLIN 
CAFÉ – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes 
ofícios: Ofício nº 286/18 do Executivo Municipal, Encaminha Projeto de Lei 
que altera art. 58, da Lei nº 9.123 de 28/12/11, que cria os Parques Integrantes 
do Programa Urbano Ambiental Macambira Anicuns – PUAMA e outros. Às 
09:46hs (nove horas e quarenta e seis minutos), o Senhor Presidente, 
ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna 
os Vereadores Omar do Conselho, Paulinho Graus, Lucas Kitão, Tatiana 
Lemos e Drª Cristina. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 
OMAR CONSELHEIRO, requerimentos endereçados a SMT; ROMÁRIO 
POLICARPO, requerimento endereçado a SEMAS; GUSTAVO CRUVINEL, 
requerimentos endereçados a SEINFRA; MARKIM GOYÁ, requerimento 
endereçado a SMT; ZANDER, Projeto de Lei que dispõe sobre desconto para 
multas de trânsito e dá outras providências; ALYSSON LIMA, requerimentos 
endereçados ao Presidente da Casa solicitando a avocação do Projeto de Lei 
Complementar que altera o § 2º do art. 9 e 10 da Lei 5.040, de 20/11/1970; 
PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; 
CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado a SEINFRA; WELINGTON 
PEIXOTO, Projeto de Lei que concede denominação à Rua 234, no Setor 
Coimbra; SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados a SEINFRA, a 50ª 
Promotoria de Justiça de Goiânia(Concurso da Câmara Municipal) e ao Centro 
de Seleção da UFG(solicitando esclarecimentos); DRª CRISTINA, 
requerimento endereçado a SMC; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados a CMTC, SMT e SEINFRA; EMILSON PEREIRA, requerimento 
endereçado a SEINFRA e CME; ANSELMO PEREIRA, requerimento 
endereçado a SEINFRA. Às 10:00hs (dez horas) foi feita a 1ª conferência de 



quórum do Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBÚ, ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CAIRO SALIM, CARLIN CAFÉ, DEL. 
EDUARDO PTRADO, DR. PAULO DAHER, DRª CRISTINA, EMILSON 
PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO 
ALVES, JAIR DIAMANTINO, KLEIBE MORAIS, LUCAS KITÃO, MARKIM 
GOYÁ, MILTON MERCÊZ, OMAR CONSELHEIRO, PAULINHO GRAUS, 
PAULO DA FARMÁCIA, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 
SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 
PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 09:58hs (nove horas e 
cinqüenta e oito minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do 
Dia: Veto nº 053/18 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de 
Lei nº 110/18 – Autoria do Vereador Paulo Daher, que institui o Programa 
Municipal remédio perto da rede publica municipal de saúde, sem parecer - 
avocado, votação única, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi 
mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Projeto de Resolução nº 029/18 do Vereador Jorge 
Kajuru, requer licença para afastamento do exercício do mandato, pelo prazo 
de 120 dias, para tratar de assuntos particulares, foi aprovado e encaminhado 
a Diretoria Legislativa para as devidas providências. Projeto de Lei nº 012/18 
do Vereador Cabo Senna, altera redação do inciso VI, do art. 39 (L.C. 276 de 
03/06/15) para conferir à AMMA competência para licenciar, controlar e outros 
empreendimentos localizados no Município de Goiânia, causadores de poluição 
por substâncias odoríferas, sem parecer avocado – 1° votação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Foi rejeitado o projeto e encaminhado a 
Diretoria Legislativa para arquivar-se. Projeto de Lei nº 029/18 da Vereadora 
Drª Cristina, estabelece a reserva de vagas para pessoas com deficiência no 
Município de Goiânia, sem parecer – avocado, 1° votação – Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação.  Foi aprovado pedido de vista ao Vereador 
Anselmo Pereira. Projeto de Lei nº 140/18 do Executivo Municipal, autoriza 
o Poder Executivo Municipal a contratar operação de crédito, junto ao Banco 
Interamericano de Desenvolvimento (BID), na forma que indica, e dá outras 
providências, sem parecer - avocado – 1° votação – Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação.  Foi aprovado por maioria com voto contrário da Vereadora 
Drª Cristina e encaminhado a Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. 
Projeto de Lei nº 321/17 do Executivo Municipal, autoriza o IPSM a receber 
mediante doação em pagamento, imóvel de propriedade do INSS para quitação 
de débito decorrente de compensação previdenciária, bem como a destiná-lo 
na forma e condições que especifica (R$ 7.000.000,00), sem parecer - avocado 
– 1° votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi negado vista a 
Vereadora Sabrina Garcêz. Foi aprovado por maioria com voto favorável do 
Vereador Anselmo Pereira e votos contrários dos Vereadores Alysson Lima, 
Priscilla Tejota, Tatiana Lemos, Drª Cristina e Del. Eduardo Prado, em seguida 
encaminhado a Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. Projeto de 



Lei nº 244/17 do Vereador Alysson Lima, veda a realização de licitação para 
novas obras públicas no Município de Goiânia, quando for constatado número 
significativo (cinco) 05 de obras públicas paralisadas, sem parecer - avocado – 
2° votação, Comissão de Obras e Patrimônio, foi aprovado vista ao Vereador 
Zander com voto contrário do Vereador Del. Eduardo Prado. Projeto de Lei nº 
456/18 do Vereador Gustavo Cruvinel, dispõe sobre a obrigatoriedade de 
manutenção de brigadas de combate a incêndio particular em 
estabelecimentos, edificações e eventos de grande concentração de público no 
Município de Goiânia, com parecer pela aprovação – com Emenda substitutiva 
fls. 30 e 31 - 1° votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão de Segurança Pública e Patrimonial. 
Projeto de Lei nº 532/17 do Vereador Lucas Kitão, cria o programa de 
estímulo para a realização de atividades de educação complementar por 
instituições sem fins lucrativos para crianças e adolescentes em áreas 
municipais, sem parecer - avocado – 1° votação – Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação.  Foi aprovado por maioria com voto contrário do Vereador 
Alysson Lima e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Projeto de Lei nº 079/18 do Vereador Anderson Sales - Bokão, 
altera redação dos incisos II, IV e V do artigo 4º da Lei nº 8.644, de 23 de julho 
de 2008 que institui o Estatuto do Pedestre, com parecer pela aprovação – 1° 
votação – Relatora Vereadora Tatiana Lemos, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 087/18 do Vereador 
Anderson Sales - Bokão, dispõe sobre a implantação da logística reversa de 
pneus usados no Município de Goiânia, sem parecer - avocado – 1° votação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi aprovado e encaminhado a 
Comissão do Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 130/18 do Vereador Emilson 
Pereira, institui o Projeto Infância sem pornografia no âmbito dos serviços 
públicos Municipais, sem parecer - avocado – 1° votação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 143/18 da 
Vereadora Drª Cristina, institui a educação alimentar e nutricional na grade 
curricular escolar do Município de Goiânia em conformidade com a Lei nº 
13.666, de 16/05/18, sem parecer - avocado – 1° votação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Às 10:00hs (dez horas) foi feita a 
2ª conferência de quórum do Plenário, com 14 (quatorze) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, 
CARLIN CAFÉ, DRª CRISTINA, EMILSON PEREIRA, GUSTAVO CRUVINEL, 
LUCAS KITÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO 
MAGALHÃES, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS e TIÃOZINHO 
PORTO. Os requerimentos 10.529 a 10.571 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 10.572 a 10.575 foram enviados à 



Diretoria Legislativa para serem incluídos na Pauta da Ordem do Dia. O 
Vereador Rogério Cruz justificou sua ausência através de ofício. O Vereador 
Kleybe Morais apresentou atestado Médico justificando sua ausência da 
Sessão do Dia 04 de setembro. Às 11:21hs (onze horas e vinte e um 
minutos), o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO encerrou a presente 
sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente: 
 
1º Secretário: 
 
2º Secretário:  
  



 
 

Ata da Octogésima primeira (81ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e  onze (11) minutos, do dia seis de setembro de dois mil e 
dezoito (06.09.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
octogésima primeira (81ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador KLEYBE MORAIS para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER 
FÁBIO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; ZANDER 
FÁBIO – 1º secretário e JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. Não 
houve Expediente a ser lido.  Às 09:46hs (nove horas e quarenta e seis 
minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os seguintes Vereadores: ALYSSON 
LIMA, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO 
PRADO e DRA. CRISTINA. Apresentaram matéria os seguintes 
Vereadores: TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à SMT, 
SEINFRA e COMURG; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei  que denomina praça 
e dá outras providências; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados à 
SMT e SEINFRA; DRA. CRISTINA, requerimento endereçado à SEINFRA. Às 
09:24hs (nove horas e vinte e quatro minutos) foi feita a 1ª conferência de 
quórum do Plenário, com 20 (vinte) Vereadores presentes: ALFREDO 
BAMBÚ,  ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, DR. 
PAULO DAHER, EDSON AUTOMÓVEIS, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
IZIDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, KLEIBE MORAIS, MARKIM GOYÁ, 
MILTON MERCÊZ, OMAR CONSELHEIRO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO 
GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SARGENTO 
NOVANDIR, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 09:29hs (nove horas e 
vinte e nove minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, 
com 18 (dezoito) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, DR. PAULO DAHER, JAIR 
DIAMANTINO, MARKIM GOYÁ, OMAR CONSELHEIRO, OSÉIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO 
CRUZ, SABRINA GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:00hs (dez horas), o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Foi apresentado requerimento de 



prorrogação da Sessão por 02(duas) horas e aprovado por maioria com 
18(dezoito) assinaturas.  Projeto de Lei Complementar nº 031/18 do 
Executivo Municipal, dispõe sobre a reestruturação do Regime Próprio de 
Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Goiânia e dá 
outras providências, sem parecer – avocado – 1ª votação – Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Às 10:23hs (dez horas e vinte e três 
minutos), o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por 10(dez) minutos, 
para reunião. Reaberta a Sessão às 12:20(doze horas e vinte minutos).  Foi 
feita pedido de vista ao Vereador Del. Eduardo Prado. Aprovado por maioria 
com votos favoráveis dos seguintes Vereadores: Alysson Lima, Anderson 
Sales – Bokão, Cairo Salin, Del. Eduardo Prado, Drª Cristina, Emilson Pereira, 
GCM Romário Policarpo, Jair Diamantino, Jorge Kajuru, Léia Klebia, Lucas 
Kitãi, Milton Mercêz, Paulinho Graus, Paulo Magalhães, Priscilla Tejota, 
Sabrina Garcêz, Sargento Novandir e Tatiana Lemos. E votos contra os 
Vereadores: Alfredo Bambú, Anselmo Pereira, Carlin Café, Drº Paulo Daher, 
Edson Automóveis, Gustavo Cruvinel, Izídio Alves, Kleybe Morais, Markim 
Goyá, Omar Conselheiro, Oséias Varão, Paulo da Farmácia, Rogério Cruz, 
Tiãozinho Porto, Welington Peixoto e Zander Fábio. O Vereador Del. Eduardo 
Prado devolveu o Projeto a Mesa Diretora para seguir com a votação. Projeto 
de Lei nº 035/18 do Vereador Felizberto Tavares, altera o parágrafo único do 
artigo 2º da Lei 9.354 de 08 de novembro de 2013 (dispõe sobre o Plano de 
Carreira e Vencimentos da Guarda Civil Metropolitana de Goiânia e dá outras 
providências, com parecer pela aprovação – 2° votação, Relator Vereador 
CGM Romário Policarpo - Comissão do Trabalho e Servidores Públicos, foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autógrafo de Lei.. Às 10:34hs (dez horas e trinta e quatro 
minutos), o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por 10(dez) minutos, 
para reunião. Reaberta a Sessão às 12:55(doze horas e cinqüenta e cinco 
minutos). Em seguida colocou o Projeto de Lei Complementar nº 031/18 em 
votação. Foi aprovado por maioria com 18(dezoito) votos sim – 
Vereadores: Alfredo Bambú, Andrey Azeredo, Anselmo Pereira, Carlin Café, 
Drº Paulo Daher, Edson Automóveis, GCM Romário Policarpo, Gustavo 
Cruvinel, Izídio Alves, Kleybe Morais, Markim Goyá, Omar Conselheiro, Oséias 
Varão, Paulo da Farmácia, Rogério Cruz, Tiãozinho Porto, Welington Peixoto e 
Zander Fábio e 17(dezessete) votos não – Vereadores: Alysson Lima, 
Anderson Sales – Bokão, Cairo Salin, Del. Eduardo Prado, Drª Cristina, 
Emilson Pereira, Jair Diamantino, Jorge Kajuru, Léia Klebia, Lucas Kitão, Milton 
Mercêz, Paulinho Graus, Paulo Magalhães, Priscilla Tejota, Sabrina Garcêz, 
Sargento Novandir e Tatiana Lemos. Foi encaminhado à Comissão do 
Trabalho e Servidor Público. Os requerimentos 10.576 a 10.603 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 12:58hs (doze horas e 
cinqüenta e oito minutos), o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO 
encerrou a presente sessão e convocou outra para a próxima terça-feira dia 11 



de setembro no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
1º Secretário: 
 
2º Secretário:  
  



 
 
Ata da Octogésima segunda (82ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e  vinte e oito (28) minutos, do dia onze de setembro de 
dois mil e dezoito (11.09.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a octogésima segunda (82ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador CARLIN 
CAFÉ, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores CARLIN 
CAFÉ – Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA – 1º secretário em 
exercício e JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. No Expediente 
foram lidos os seguintes Ofícios: Memorando nº 264/18 da Procuradoria 
Jurídica, informando sobre Acórdão da Corte Especial do TJ-GO, que declarou 
inconstitucionalidade dos artigos 8º e 9º da Lei nº 8.534/07 do Município de 
Goiânia; Ofício nº 294/18 do Executivo Municipal, encaminhando Projeto de 
Lei Complementar que dispõe sobre o Código Tributário do Município de 
Goiânia e dá outras providências. Às 09:40hs (nove horas e quarenta 
minutos), o Senhor Presidente em exercício, ZANDER FÁBIO, passou para 
o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os seguintes Vereadores: Paulo 
Magalhães, Omar Conselheiro e Edson Automóveis. Apresentaram matéria 
os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados 
a SEINFRA; MARKIM GOYÁ, requerimentos endereçados a SMT e COMURG; 
ALYSSON LIMA, requerimentos endereçados ao CMTC e ao Presidente do 
IPSM(esclarecer as declarações feitas na redes sociais); DRº PAULO DAHER, 
Projeto de Decreto Legislativo que concede a Medalha do Mérito de 
Comunicação Wilmar Alves ao Senhor Ilton Belchior Cruvinel e Projeto de Lei 
que altera a Lei 8.423, de 08 de maio de 2006 e dá outras providências; 
LUCAS KITÃO, requerimento endereçado a SEINFRA; ANDERSON SALES, 
Projeto de Lei que estabelece feriado municipal na terça feira de carnaval, 
unifica a legislação que dispõe sobre os feriados no Município de Goiânia e dá 
outras providências e requerimentos endereçados SEINFRA, COMURG, SMS, 
SMT e AMMA; PRISCILLA TEJOTA, Projeto de Lei que obriga as Construtoras 
e Incorporadoras de Imóveis residenciais a plantar uma muda de árvore nativa 
para cada unidade habitacional construída no Município de Goiânia; DRª 
CRISTINA, requerimentos endereçados a SEINFRA, Presidente da Quadrilha 



Junina Arrasta Pé, SMT, COMURG e Delegacia Estadual do Meio Ambiente; 
TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; EMILSON 
PEREIRA, Projeto de Lei que dispõe sobre a instituição da Semana Municipal 
de Combate ao Feminicídio em Goiânia e dá outras providências e 
requerimento endereçado a COMURG; ROGÉRIO CRUZ, Projeto de Lei que 
declara de utilidade pública o Instituto Bethesda Pão da Vida; SABRINA 
GARCÊZ, requerimento endereçado a COMURG. Às 10:16hs (dez horas e 
dezesseis minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: 
Projeto de Lei nº 100/18 do Vereador Gustavo Cruvinel, proíbe o bloqueio 
de via pública, total ou parcial, em função de obras, serviços, públicos ou 
particulares, civis ou arquitetônicos, em horário que especifica e dá outras 
providências, sem parecer - avocado – 1° votação, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Obras e 
Patrimônio. Projeto de Lei nº 128/18 da Vereadora Drª Cristina, inclui no 
calendário oficial de Goiânia o Festival Bananada, com parecer pela aprovação 
– voto separado da Vereadora Priscilla Tejota – 1° votação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 145/18 do 
Vereador Felizberto Tavares, altera os dispositivos que menciona da Lei 
Municipal nº 9.857, de 22 de junho de 2016, que dispõe sobre a implementação 
no Município de Goiânia do Projeto Eco Goiânia e dá outras providências, sem 
parecer - avocado – 1° votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 
Foi aprovado pedido de vista aos Vereadores Drª Cristina e Anselmo Pereira. 
Projeto de Lei nº 159/18 d0 Vereador Zander Fábio, dispõe sobre o tempo 
máximo de espera para atendimento nos estabelecimentos que especifica, sem 
parecer - avocado – 1° votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 
Foi aprovado e encaminhado a Comissão dos Direitos do Consumidor. Projeto 
de Lei nº 205/18 do Vereador Emilson Pereira, acrescenta os parágrafos 2º, 
3º e 4º ao artigo 9º da Lei 9.935, de 26/10/2016, quanto a prioridade no 
recebimento de benefício (dispõe sobre o benefício de pecúlio do Plano de 
Seguridade Social dos Servidores Efetivos do Município de Goiânia), sem 
parecer - avocado – 1° votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 
Foi aprovado pedido de vista ao Vereador Zander. Às 10:20hs (dez horas e 
vinte minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 31 
(trinta e um) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CAIRO SALIM, 
CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, DRª CRISTINA, 
EDSON AUTOMÓVEIS, EMILSON PEREIRA, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 
JAIR DIAMANTINO, KLEIBE MORAIS, LEIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MARKIM 
GOYÁ, MILTON MERCÊZ, OMAR CONSELHEIRO, PAULINHO GRAUS, PAULO DA 
FARMÁCIA, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON 

PEIXOTO e ZANDER. Às 10:51hs (dez horas e cinqüenta e um minutos) foi 
feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 31 (trinta e um) 



Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CAIRO SALIM, CARLIN CAFÉ, DEL. 
EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, DRª CRISTINA, EDSON AUTOMÓVEIS, 
EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO 
ALVES, JAIR DIAMANTINO, LUCAS KITÃO, MARKIM GOYÁ, MILTON MERCÊZ, 
OMAR CONSELHEIRO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO DA 
FARMÁCIA, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, 
SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON 

PEIXOTO e ZANDER. Projeto de Decreto Legislativo nº 010/18 do Vereador 
Lucas Kitão, concede ao Sr. Jerson Carneiro Gonçalves Junior, título 
honorífico de cidadania goianiense, votação única – Relator Vereador Del. 
Eduardo Prado – Com o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação, votação única, está em fase de votação(não houve 
quorum). Foi aprovado os requerimentos: 10.572 e 10.573/18 da Vereadora 
Sabrina Garcêz. O Vereador Alysson Lima, solicitou registro em Ata de sua 
fala em Plenário: “São quase onze horas da manhã e desde o começo da 
sessão eu acho que houve um ponto fundamental tocado: a fala do Presidente 
do IPSM, Sílvio, no whatsapp, falando que os empresários de Goiânia estavam 
articulando a votação do IPSM. Com qual interesse? Eu queria saber com qual 
interesse. Inclusive, gostaria que constasse em Ata. Eu já estou apresentando 
oficialmente um requerimento para que o Sílvio, Presidente do IPSM, 
compareça a esta Casa para poder explicar essa fala promíscua contra essa 
Casa, Presidente, alegando que tinha interesse escusos, inclusive citando 
Marcelo Baiocchi, Leopoldo Veija Jardim e demais empresários. O que é isso? 
É negociata em prol do IPSM. O Presidente Sílvio precisa comparecer a esta 
Casa. Eu deixei claro, a partir de agora eu sou oposição à base aliada.” Às 
11:58hs (onze horas e cinqüenta e oito minutos) foi feita a 3ª conferência 
de quórum do Plenário, com 15 (quinze) Vereadores presentes: ALFREDO 
BAMBÚ, ANDREY AZEREDO, CARLIN CAFÉ, DR. PAULO DAHER, EMILSON 
PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, LÉIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MARKIM 
GOYÁ, OSÉIAS VARÃO, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO MAGALHÃES, SARGENTO 

NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO e ZANDER. O Vereador Jorge Kajuru justificou 
sua ausência através de ofício. Os requerimentos 10.604 a 10.666 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O requerimento 10.667 foi 
enviado à Diretoria Legislativa para ser incluído na Pauta da Ordem do Dia. Às 
11:58hs (onze horas e cinqüenta e oito minutos), o Senhor Presidente 
ANDREY AZEREDO encerrou a presente sessão e convocou outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário:                                         2º Secretário:   



 
 
Ata da Octogésima terceira (83ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e  vinte (20) minutos, do dia doze de setembro de dois mil e 
dezoito (12.09.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
octogésima terceira (83ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador MARKIM GOYÁ para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, 
Vereador CARLIN CAFÉ, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – 
Presidente; CARLIN CAFÉ – 1º secretário em exercício e ZANDER FÁBIO – 2º 
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes Ofícios: 
Memorando nº 062/18 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de 
Lei nº 135/18 – que altera a Lei 7.697 – de 13.03.1997 – que institui o 
programa desperdício zero sobre o destino de alimentos que perderam o valor 
comercial, mas ainda são próprios para consumo (Ver. Jorge Kajuru). 
Memorando nº 063/18 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de 
Lei nº 137/18, que institui o Programa Intergeracional de Convivência Criança -
Idoso nas Escolas de Educação Infantil do Município de Goiânia – (Vereador 
Jorge Kajuru). Às 09:33hs (nove horas e trinta e três minutos), o Senhor 
Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. 
Usaram a Tribuna os seguintes Vereadores: Paulo Magalhães; Edson 
Automóveis e Alysson Lima; Apresentaram matéria os seguintes 
Vereadores: TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à SEINFRA e 
SMT; ALYSSON LIMA, requerimento endereçado à SMT; ZANDER FÁBIO, 
Projeto de Lei  que dispõe sobre a proibição de comercialização de cães e 
gatos que tenham menos de oito meses de vida; SABRINA GARCÊZ, 
requerimento endereçado ao Plenário da Casa solicitando a realização de 
Audiência Pública para discutir o auxílio de animais em tratamentos médicos; 
DRª CRISTINA, requerimento endereçado à SMT; GCM ROMÁRIO 
PÓLICARPO, Projeto de Lei  que dispõe sobre o ingresso de animais 
domésticos e de estimação em hospitais públicos, privados, clínicas da família, 
ambientes terapêuticos e de tratamento, asilos e dá outras providências. Às 
10:02hs (dez horas e dois minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 30 (trinta) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, 
ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CAIRO SALIM, 



CARLIN CAFÉ, DR. PAULO DAHER, DRª CRISTINA, EDSON AUTOMÓVEIS, 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, LEIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MARKIM GOYÁ, MILTON 
MERCÊZ, OMAR CONSELHEIRO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, 
PAULO DA FARMÁCIA, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 
ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA 
LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 
10:02hs (dez horas e dois minutos), o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia: Veto n°. 036/18 do Prefeito Municipal que veta integralmente 
o Autógrafo de Lei 074/2018, oriundo do PL 495/2017 do Ver. Anderson Sales 
– Bokão – acresce incisos VI e VII ao Artigo 1º da Lei 10.090/17 (lei que 
garante que os veículos oficiais em serviço fiquem isentos de penalidade), com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação  pela manutenção do 
Veto – Relator: Welington Peixoto – Votação única. O referido Veto foi mantido 
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Veto n°. 44/18 do Prefeito Municipal que veta integralmente o 
Autógrafo de Lei 089/2018, oriundo do PL 092/2017 do Ver. Lucas Kitão – 
dispõe sobre sistemas, mecanismos e incentivos à atividade de pesquisa 
tecnológica e inovação, visando o desenvolvimento sustentável do município 
de Goiânia, avocado sem parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – Votação única. O referido Veto foi derrubado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto n°. 
045/18 do Prefeito Municipal que veta integralmente o Autógrafo de Lei 
094/2018, oriundo do PL 517/2017 do Ver. Tiãozinho Porto – que dispõe sobre 
a garantia de vagas para irmão no mesmo estabelecimento de ensino público 
no Município de Goiânia; Avocado sem parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – Votação única. O referido Veto foi derrubado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Projeto de Lei nº 201/18 do Prefeito Municipal, que altera a Lei 
8.758, de 06/01/2009, que autoriza o Poder Executivo Municipal a doar imóveis 
(Fundo de Arrendamento Familiar – FAR), sem parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - avocado – 1° votação. Foi aprovado e 
encaminhado a Comissão de Obras e Patrimônio Público. Projeto de Lei nº 
478/17 do Vereador Markim Goya,  que denomina a Praça que fica localizada 
à Rua C-125 com Rua C-130, no Jardim América, que será denominada Praça 
Nair Pacheco do Carmo, com parecer da  Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação (Emenda Modificativa às fls. 38) – Relatora Tatiana 
Lemos – 1° votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Vereador Sargento Novandir solicitou 
registro em Ata da presença honrosa de sua esposa, Sra. Thais Ferreira, seu 
filho Enzo Rodrigues e de sua sobrinha Khatlen Keixa. O Vereador Markim 
Goyá solicitou registro em Ata da presença honrosa dos seus filhos Lina Inês, 
Aline e Mateus. A Vereadora Léia Klébia solicitou registro em ata da presença 
honrosa de seu primo, Sr. Eurípedes Venâncio, liderança eclesiástica do 



Tocantins. Os requerimentos 10.668 a 10.681 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 10.682 foi enviado à Diretoria Legislativa 
para ser incluído na Pauta da Ordem do Dia. Às 12:01hs (doze horas e um 
minuto), o Senhor Presidente em exercício  ROGÉRIO CRUZ encerrou a 
presente sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente: 
 
1º Secretário: 
 
2º Secretário:  
 
  



 
 

Ata da Octogésima quarta (84ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e  vinte e quatro (21) minutos, do dia treze de setembro de 
dois mil e dezoito (13.09.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a octogésima quarta (84ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ZANDER 
FÁBIO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou a Vereadora DRª CRISTINA para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, 
Vereador CARLIN CAFÉ, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ZANDER FÁBIO – 
Presidente em exercício; CARLIN CAFÉ – 1º secretário em exercício e PAULO 
DA FARMÁCIA – 2º Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser lido. 
O Vereador ZANDER FÁBIO solicitou registro em Ata um(01) minuto de silêncio 
pelo falecimento do Jornalista Javier Godinho(Redator da Hora do Ângelus da 
TV Anhanguera). Às 09:43hs (nove horas e quarenta e três minutos), o 
Senhor Presidente, ZANDER FÁBIO, passou para o Pequeno Expediente. 
Usaram a Tribuna os seguintes Vereadores: Drª Cristina. Apresentaram 
matéria os seguintes Vereadores: OMAR CONSELHEIRO, requerimentos 
endereçados a SMT; ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado a 
COMURG; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei que dispõe sobre intervenção 
assistida por animais – IAA e utilização de animais de intervenção assistida; 
GUSTAVO CRUVINEL, requerimento endereçado a CMTC; TIÃOZINHO 
PORTO, requerimentos endereçados a SMT e SEINFRA; TATIANA LEMOS, 
Projeto de Lei que dispõe sobre a revisão anual (data-Base) da remuneração 
dos servidores municipais; ALFREDO BAMBÚ, Projeto de Lei que acrescenta os 
§§ 1º e 2º ao art. 6º da Lei nº 9.511, de 15 de dezembro de 2014 para proibir a 
comercialização de lotes e expedição de Licença de Parcelamentos e 
Loteamentos, sem a aprovação do projeto complementar de drenagem pluvial 
e requerimentos endereçados a SMS, SMT ao Prefeito Iris Rezende; DRª 

CRISTINA, requerimentos endereçados a SEINFRA(informações), 
SMS(informações), SMT e SME; LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados a 
SEMAD e ao Prefeito Municipal(prorrogando o Concurso da SME); ANDREY 

AZEREDO, requerimentos endereçados a CMTC, SEINFRA e SMT;  
ANDERSON SALES, Projeto de Lei que altera a Lei nº 9.822, de 17 de maio de 
2016, que dispõe sobre a responsabilidade das indústrias farmacêuticas darem 
destinação adequada a medicamentos com prazos de validade vencidos e/ou 
estejam impróprios para o consumo e dá outras providências. Às 10:04hs (dez 



horas e quatro minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, 
com 24 (vinte e quatro) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALYSSON 
LIMA, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CAIRO SALIM, CARLIN CAFÉ, 
DELEGADO EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, DRª CRISTINA, EDSON 
AUTOMÓVEIS, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, LUCAS KITÃO, MARKIM 
GOYÁ, MILTON MERCÊZ, OMAR CONSELHEIRO, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, 

TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO e ZANDER. Às 10:05hs (dez horas e 
cinco minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto 
n°. 033/18 do Prefeito Municipal que veta integralmente ao Autógrafo de Lei 
065/2018, oriundo do PL 364/2017 da Vereadora Tatiana Lemos – que dispõe 
sobre a proibição de taxa de religação de energia elétrica e de água, em caso 
de corte de fornecimento por falta de pagamento, sem parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – avocado, votação única. O referido Veto foi 
rejeitado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Às 10:23hs (dez horas e vinte e três minutos), o Senhor 

Presidente suspendeu a Sessão por 10(dez) minutos, para que o Engenheiro 
Antônio de Pádua – Assessor Técnico do CREA, a convite da Vereadora 
Priscilla Tejota. A Senhora Adercy Vasconcelos – Presidente do Conselho 
Local de Saúde do CRER, a convite da Vereadora Drª Cristina, usassem a 
Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 10:55(dez horas e cinqüenta e cinco 

minutos). Veto n°. 047/18 do Prefeito Municipal que veta integralmente o 
Autógrafo de Lei 095/2018, oriundo do PL 196/2017 da Vereadora Tatiana 
Lemos – dispõe sobre proibição do corte dos serviços de fornecimento de 
energia elétrica e água no Município nos termos que especifica, avocado sem 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Votação única. O 
referido Veto foi rejeitado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito. Veto n°. 049/18 do Prefeito Municipal 
que veta integralmente o Autógrafo de Lei 096/2018, oriundo do PL 387/2017 
da Vereadora Sabrina Garcêz – que dispõe sobre a transmissão ao vivo, pela 
internet e da gravação em áudio e vídeo dos processos licitatórios e sua 
disponibilização através do portal da transparência da Prefeitura DE Goiânia, 
avocado sem parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
Votação única. O referido Veto foi mantido e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 
028/18 do Vereador Anderson Sales, que dispõe sobre a doação de 
uniformes às crianças matriculadas na rede municipal de ensino e aquelas 
participantes de projetos sociais e culturais mantidos pelo Poder Público 
Municipal. Sem parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 
avocado – 1° votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 137/18 do Vereador Anselmo 
Pereira, que dispõe sobre a implantação do Programa Cidade Limpa no 
município de Goiânia. Sem parecer - avocado – 1° votação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de 



Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 154/18 da 
Vereadora Tatiana, autoriza o Poder Executivo Municipal a estabelecer 
convênio com o Governo do Estado de Goiás, por meio da SANEAGO, com o 
objetivo de reconhecer a titularidade dos proprietários de residências, em áreas 
de ocupação, para cesso ao abastecimento de água, sem parecer - avocado – 
1° votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto 
de Lei nº 156/18 da Vereadora Tatiana, dispõe sobre a proibição de 
incentivos fiscais a empresas que tenham envolvimento em corrupção de 
qualquer espécie ou no ato de improbidade administrativa por agente público 
no Município de Goiânia, sem parecer - avocado – 1° votação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foi apresentado requerimento de 
inclusão e inversão da Pauta da Ordem do Dia do Projeto de Lei Complementar 
nº 044/17 e aprovado. Projeto de Lei Complementar nº 044/17 do Executivo 
Municipal, institui o alvará de regularização para edificações e dá outras 
providências, com parecer pela aprovação – acolhida na CCJR emendas fls. 
102-107 do Vereador Vinícius Cirqueira e Priscilla Tejota, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – Relator Vereador Welington Peixoto, foi 
apresentado Emendas, as quais foram acolhidas por unanimidade e 
encaminhado à CCJR. Foram aprovados os requerimentos: 10.307 e 
10.522/18 do Vereador Dr. Paulo Daher; 10.521/18 do Vereador Welington 
Peixoto; 10.523, 10.524, 10.525, 10.526, 10.527 e 10.528/18 do Vereador 
Zander Fábio. Foi retirado de Pauta a pedido do autor o requerimento nº 
10.305/18 do Vereador GCM Romário Policarpo.  Às 11:27hs (onze horas e 
vinte e sete minutos), o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por 10(dez) 

minutos, para que a Senhora Ludmila Morais (Servidora da Educação do 
Município), a convite do Vereador. Lucas Kitão usasse a Tribuna Livre. 
Reaberta a Sessão às 12:06hs (doze horas e seis minutos), pelo Presidente em 
exercício, Zander Fábio. Os Vereadores Alysson Lima, Léia Klébia e Paulo 
Magalhães, solicitou registro em Ata como visita honrosa o Senhor Antônio de 
Pádua(Engenheiro) e o Drº Clediston Miranda e Valdemar Alves da Silva. O 
Vereador Rogério Cruz, justificou sua ausência através de ofício. Os 
requerimentos 10.683 a 10.720 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 10.721 a 10.726 foi enviado à Diretoria 
Legislativa para ser incluído na Pauta da Ordem do Dia. Às 12:07hs (doze 
horas e sete minutos), o Senhor Presidente em exercício ROGÉRIO CRUZ 
encerrou a presente sessão e convocou outra para a próxima terça-feira dia 18 
de setembro no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente:                      1º Secretário:                          2º Secretário:  



 
 

Ata da Octogésima quinta (85ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e  vinte e cinco (25) minutos, do dia dezoito de setembro de 
dois mil e dezoito (18.09.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a octogésima quinta (85ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador MARKIM GOYÁ para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER 
FÁBIO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; ZANDER 
FÁBIO – 1º secretário e JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em exercício. No 
Expediente foram lidos os seguintes mensagens: Mensagem nº 064/18 do 
Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 141/18, que institui 
no âmbito do Município de Goiânia, a frota de ônibus reservado para 
passageiras do Gênero feminino, identificada como “ônibus rosa” – de autoria 
do Vereador Zander Fábio; Mensagem nº 065/18 do Executivo Municipal, 
Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 145/18, que dispõe sobre obrigatoriedade 
do uso de lâmpadas de Led na rede de iluminação pública em novos 
loteamentos e empreendimentos imobiliários no Município de Goiânia, de 
autoria da Vereadora Tatiana lemos; Mensagem nº 066/18 do Executivo 
Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 146/18 – que obriga o 
melhoramento e a instalação de iluminação pública em todas as paradas de 
ônibus no âmbito do Município de Goiânia – de autoria da Vereadora Tatiana 
Lemos. Ofício Circular nº 044/18 da Secretaria Municipal de 
Administração, informando o desconto dos contribuintes do Pecúlio e, 
setembro de 2018.  Às 09:38hs (nove horas e trinta e oito minutos), o 
Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. 
Usaram a Tribuna os seguintes Vereadores: Paulo Magalhães, Omar 
Conselheiro e Drª Cristina. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende 
e SEINFRA; OMAR CONSELHEIRO, requerimento endereçado a COMURG; 
GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; 
ANDREY AZEREDO, requerimento endereçado a SMT; ALFREDO BAMBÚ, 
requerimento endereçado ao Promotor de Justiça Dr. Juliano de Barros Araújo 
– 15ª Promotoria de Goiânia; MARKIM GOYÁ, requerimentos endereçados a 
SEINFRA e SMT; PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado a 



SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a COMURG, 
SMT e SEINFRA; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados a 
COMURG, SEINFRA, SMT e RMTC; DRª CRISTINA, requerimento 
endereçado a SMT; ANDERSON SALES – BOKÃO, requerimentos 
endereçados SMT, COMURG e SEINFRA. Às 10:04hs (dez horas e quatro 
minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) 
Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALYSSON LIMA, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, DR. PAULO DAHER, DRª 
CRISTINA, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, 
KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, MARKIM GOYÁ, MILTON MERCÊZ, OMAR 
CONSELHEIRO, OSÉIAS VARÃO, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos), o 

Senhor Presidente suspendeu a Sessão por 10(dez) minutos, para que o Senhor 
Fábio  (Servidor da Prefeitura – Exumador e Sepultador), a convite da 
Vereadora Sabrina Garcêz, usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 

10:34hs (dez horas e trinta e quatro minutos). Às 10:05hs (dez horas e cinco 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de 
Resolução nº 030/18 do Vereador Jorge Kajuru, requer licença para 
afastamento do exercício do mandato, pelo prazo de 120 dias, para tratar de 
assuntos particulares, foi aprovado e encaminhado a Diretoria Legislativa para 
as devidas providências. Veto n°. 039/18 do Prefeito Municipal que veta 
integralmente o Autógrafo de Lei 081/18, oriundo do PL 425/17 da Vereadora 
Sabrina Garcêz – que institui no âmbito do Município de Goiânia, o uso de 
equipamentos de segurança, proteção individual e higiene para funcionários de 
cemitérios públicos e particulares, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela rejeição – Votação única, Relatora Vereadora Priscilla 
Tejota. O referido Veto foi rejeitado e aprovado o Projeto e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito.  Veto n°. 
015/18 do Prefeito Municipal que veta integralmente ao Autógrafo de Lei 
009/18, oriundo do PL 224/17 do Vereador Jorge Kajuru – que cria o sistema 
de segurança do transporte público, designado sistema ‘ônibus seguro (SOS) a 
ser mantido pelo Fundo Municipal de Transporte Público (FMTP), ora instituído 
e dá outras providências, sem parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – avocado, votação única. O referido Veto foi mantido e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto n°. 
037/18 do Prefeito Municipal que veta integralmente o Autógrafo de Lei 
077/18, oriundo do PL 080/17 do Vereador Alysson Lima – que institui os 
bolsões de proteção para bicicletas e motocicletas nas vias públicas equipadas 
com semáforos no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela rejeição – Votação única – Relatora 
Vereadora Tatiana Lemos. O referido Veto foi mantido e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto n°. 



041/18 do Prefeito Municipal que veta parcialmente o Autógrafo de Lei 
084/18, oriundo do PL 341/17 do Vereador Vinícius Cirqueira – estabelece 
regras para a prática de esporte denominado “Slackline” nos Parques, Praças e 
Logradouros Públicos do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela manutenção do Veto – Votação única, 
Relatora Vereadora Priscilla Tejota. O referido Veto foi mantido e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto n°. 
042/18 do Prefeito Municipal que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei 
090/18, oriundo do PL 192/17 da Vereadora Sabrina Garcêz – que dispõe 
sobre a regulamentação do engarrafamento, armazenamento, depósito, venda 
e distribuição de botijões de gás liquefeito de petróleo – GLP, no Município de 
Goiânia, sem parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
avocado, votação única. O referido Veto foi mantido e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto n°. 045/18 do 
Prefeito Municipal que veta parcialmente o Autógrafo de Lei 099/18, oriundo 
do PL 040/18 do Vereador Rogério Cruz – que assegura ao aluno com 
deficiência matriculado na Escola ou Centro Municipal de Educação Infantil 
mais próximo de sua residência, sem parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - avocado – Votação única. O referido Veto foi mantido e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Veto n°. 048/18 do Prefeito Municipal que veta integralmente o 
Autógrafo de Lei 097/18, oriundo do PL 412/17 da Vereadora Sabrina Garcêz – 
que dispõe sobre a destinação do valor repassado pela União, à título de 
incentivo financeiro adicional, aos Agentes Comunitários de Saúde – ACS, do 
Município de Goiânia, sem parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – avocado – Votação única. O referido Veto foi rejeitado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Veto n°. 055/18 do Prefeito Municipal que veta integralmente o 
Autógrafo de Lei 118/18, oriundo do PL 008/18 do Vereador Cabo Sena – que 
dispõe tempo máximo de espera do usuário nas ligações para central de 
atendimento ao cidadão tele-consulta – Tel. 0800-646-1560, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela rejeição - Votação única, 
Relatora Vereadora Priscilla Tejota. O parecer foi rejeitado e mantido o Veto e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Veto n°. 059/18 do Prefeito Municipal que veta parcialmente o 
Autógrafo de Lei 129/18, oriundo do PL 094/18 de autoria do Chefe do Poder 
Executivo – que dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei 
Orçamentária para o exercício de 2019, sem parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – avocado – Votação única, O referido Veto foi 
mantido e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito.  Projeto de Lei nº 092/18 do Vereador Jorge Kajuru, 
que altera a Lei nº 9.861, de 30 de junho de 2016, que regula o Processo 
Administrativo no âmbito da Administração Pública Municipal e dá outras 
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 



1° votação, Relatora Vereadora Priscilla Tejota. Foi aprovado pedido de vista 
ao Vereador Tiãozinho Porto. Projeto de Lei nº 133/18 do Vereador Jorge 
Kajuru, que institui o Programa de inserção de egressos do sistema 
penitenciário no mercado de trabalho pró-egresso, sem parecer - avocado – 1° 
votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi aprovado por 
maioria com voto contrário do Vereador Paulo da Farmácia e encaminhado a 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foram aprovados os 
requerimentos: 10.682/18 da Vereadora Sabrina Gercêz; 10.721, 10.722 e 
10.723 da Vereadora Léia Klébia. Às 11:29hs (onze horas e vinte e nove 
minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 19 (dezenove) 
Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, AMDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, DR. PAULO DAHER, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, 
LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MARKIM GOYÁ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO 
GRAUS, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 
ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO 
PORTO e ZANDER. O Vereador Paulo Magalhães, solicitou 01(um) minuto de 
silêncio pelo falecimento do Senhor Gercílio Pereira dos Santos, irmão do 
servidor desta Casa – Paulo Roberto dos Santos. O Vereador Markim Goyá, 
solicitou registro em Ata como visita honrosa o Senhor Zé Glória(Suplente de 
Vereador) e Rubinho (Líder de Casais da Igreja Católica). O Vereador Emilson 
Pereira, justificou sua ausência através de ofício. Os requerimentos 10.727 a 
10.795 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:32hs 
(onze horas e trinta e dois minutos), o Senhor Presidente em ANDREY 
AZEREDO encerrou a presente sessão e convocou outra para o dia seguinte 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da Octogésima sexta (86ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e  dezessete (17) minutos, do dia dezenove de setembro de 
dois mil e dezoito (19.09.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a octogésima sexta (86ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ZANDER 
FÁBIO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador OSÉIAS VARÃO para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador CARLIN 
CAFÉ, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ZANDER FÁBIO – Presidente; CARLIN 
CAFÉ – 1º secretário e LÉIA KLÉBIA – 2ª Secretária. Não teve Expediente a 
ser lido. Às 09:34hs (nove horas e trinta e quatro minutos), o Senhor 
Presidente, ZANDER FÁBIO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a 
Tribuna os seguintes Vereadores: Paulo Magalhães e Zander Fábio. Às 
09:43hs (nove horas e quarenta e três minutos), o Senhor Presidente suspendeu 

a Sessão por 05(cinco) minutos, para que o Senhor Marquim (ex-dependente 
químico e alcoólatra), a convite do Vereador Paulo Magalhães, usasse a 
Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 09:45hs (nove horas e quarenta e cinco 

minutos). Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: MARKIM GOYÁ, 
requerimento endereçado a SEINFRA; ZANDER FÁBIO, Projeto de Lei que 
concede isenção do Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza – ISS à 
todos os eventos realizados no autódromo de Goiânia que sejam regionais; 
TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei que altera o art. 1º da Lei 7.617 
acrescentando os § § 1º e 2º e dá outras providências; EMILSON PEREIRA, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; GUSTAVO CRUVINEL, 
requerimento endereçado a SEPLANH(informações); JAIR DIAMANTINO, 
requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, solicitando realização de 
Sessão Especial em homenagem ao Goiânia Esporte Clube e SEINFRA. Às 
09:59hs (nove horas e cinqüenta e nove minutos) foi feita a 1ª conferência 
de quórum do Plenário, com 28 (vinte e oito) Vereadores presentes: ALFREDO 
BAMBÚ, ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CAIRO 
SALIM, CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, KLEYBE MORAIS, LEIA KLEBIA, 
LUCAS KITÃO, MARKIM GOYÁ, MILTON MERCÊZ, OMAR CONSELHEIRO, 
OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 



SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:05hs (dez horas e cinco 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto n°. 
043/18 do Prefeito Municipal que veta integralmente o Autógrafo de Lei 
092/18, oriundo do PL 474/17 da Vereadora Sabrina Garcêz – que dispõe de 
destinação de valores repassado pela União, a título de incentivo financeiro 
adicional aos Agentes de Combate as Endemias – ACE – no Município de 
Goiânia, sem parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 
avocado – votação única. O referido Veto foi rejeitado por maioria e aprovado o 
Projeto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Às 10:02hs (dez horas e dois minutos) foi feita a 2ª 
conferência de quórum do Plenário, com 18 (dezoito) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBÚ, ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, CAIRO SALIM, 
CARLIN CAFÉ, GUSTAVO CRUVINEL, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, 
MARKIM GOYÁ, OMAR CONSELHEIRO, PAULINHO GRAUS, PAULO DA 
FARMÁCIA, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO e ZANDER. Veto n°. 050/18 do 
Prefeito Municipal que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei 098/18, oriundo 
do PL 0500/17 da Vereadora Tatiana Lemos – que dispõe sobre a reserva de 
vagas em escolas municipal de educação infantil SEMEI, para crianças que 
tenham deficiência visual, sem parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – avocado, votação única. O referido Veto foi mantido e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto n°. 
051/18 do Prefeito Municipal que veta integralmente o Autógrafo de Lei 
1137/18, oriundo do PL 005/17 do Vereador Anderson Sales - Bokão – que 
dispõe sobre a implantação de caixas coletoras de resíduos sólidos nos bueiros 
dos logradouros do Município de Goiânia e dá outras providências, sem 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação - avocado – Votação 
única. O referido Veto foi mantido e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto n°. 052/18 do Prefeito Municipal 
que veta parcialmente o Autógrafo de Lei 105/18, oriundo do PL 539/17 do 
Vereador Gustavo Cruvinel – dispõe sobre o envio de informações à Câmara 
Municipal de Goiânia sobre os pedidos de providências, por meio de 
requerimentos remetidos ao Poder Executivo Municipal e dá outras 
providências, sem parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
avocado – votação única. O referido Veto foi mantido e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto n°. 
058/18 do Prefeito Municipal que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei 
122/18, oriundo do PL 001/18 do Executivo Municipal – que dispõe sobre a 
política habitacional do Município mediante doação de lotes ou unidades 
habitacionais de propriedade do Município à família de baixa renda e sobre a 
regularização fundiária de ocupações de imóveis do Município, sem parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – avocado, votação única. O 
referido Veto foi mantido e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 



Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei Complementar nº 009/18 
do Vereador Vinícius Cirqueira, que altera disposições da Lei Complementar 
nº 091, de 26 de junho de 2000 – que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores 
do Magistério Público do Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1º votação, Relator Vereador 
Welington Peixoto, foi aprovado pedido de vista aos Vereador  Drª Cristina e 
Alysson Lima.  Foram aprovados os requerimentos: 10.575, 10.724, 10.725 
e 10.726/18 da Vereadora Drª Cristina. Os Vereadores Del. Eduardo Prado, 
Lucas Kitão, Markim Goyá, Paulo Magalhães, Drº Paulo Daher solicitaram 
registro em Ata como visita honrosa os alunos da Universidade Salgado de 
Oliveira – 3º período, o cantor Monteiro, Senhoras Rosimeire Gonçalves, 
Ednamar Aparecida, Elian de Oliveira e Sebastiana Matos(Cuidadoras), Senhor 
Marcus Sabbah(ex-jogador do Vila Nova). Os requerimentos 10.796 a 10.804 
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 
10.805 a 10.806 foi enviado à Diretoria Legislativa para ser incluído na Pauta 
da Ordem do Dia. Às 10:50hs (dez horas e cinqüenta minutos), o Senhor 
Presidente em ANDREY AZEREDO encerrou a presente sessão e convocou 
outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, 
lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 
 

Ata da Octogésima sétima (87ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e  vinte e cinco (25) minutos, do dia vinte de setembro de 
dois mil e dezoito (20.09.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a octogésima sétima (87ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador ZANDER FÁBIO para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER 
FÁBIO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; ZANDER 
FÁBIO – 1º secretário e JAIR DIAMANTINO – 2ª Secretário em exercício. No 
Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Ofício nº 1071/18 da 
Secretaria Municipal de Finanças, encaminhado balancete financeiro da 
Administração Direta do mês de julho/2018; Ofício nº 916/18 da CEF, Crédito 
de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União. Às 09:46hs (nove 
horas e quarenta e seis minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, 
passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os seguintes 
Vereadores: Paulo Magalhães e Dra.Cristina. Apresentaram matéria os 
seguintes Vereadores: ANDERSON SALES, Projeto de Lei, que dispõe sobre 
a criação do programa conheça a mediação, de incentivo à mediação de 
conflitos no município de Goiânia e dá outras providências, e requerimentos 
endereçados à COMURG e SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos 
endereçados à COMURG e SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; CAIRO SALIM, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa, solicitando o sobrestamento do Projeto de Lei 
complementar 031/18; SABRINA GARCEZ, requerimentos endereçados ao 
Prefeito de Goiânia e à COMURG, solicitando esclarecimentos; MILTON 
MERCEZ, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
providências cabíveis em caráter de urgência; MARKIN GOYÁ, Projeto de Lei, 
que dispõe sobre a obrigatoriedade de as empresas concessionárias de serviço 
de transmissão e distribuição de energia elétrica ficarem sujeitas a providenciar 
a substituição, por cabos encapadas, de todo o cabeamento de média e alta 
tensão das respectivas linhas, no prazo máximo de cinco anos, na proporção 
mínima de 20% de substituição a cada ano, a contar da data de publicação 
desta lei. Às 10:06hs (dez horas e seis minutos) foi feita a 1ª conferência de 
quórum do Plenário, com 27 (vinte e sete) Vereadores presentes: ALFREDO 



BAMBÚ, ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CAIRO SALIM, CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO 
PRADO, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, KLEYBE 
MORAIS, MARKIM GOYÁ, OMAR CONSELHEIRO, OSÉIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:07hs (dez horas e sete minutos), 
o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto n°. 025/18 do 
Prefeito Municipal que veta integralmente o Autógrafo de Lei 039/18, oriundo 
do PL 428/17 do Vereador Anderson Sales - Bokão – que dispõe 
obrigatoriedade dos estabelecimentos que comercializem alimentos prontos 
para consumo informem sobre a presença de glúten e dá outras providências, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação, 
Relator Vereador Del. Eduardo Prado – votação única. O referido Veto foi 
rejeitado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Veto n°. 027/18 do Prefeito Municipal que veta 
integralmente o Autógrafo de Lei 043/18, oriundo do PL 033/17 do Vereador 
Carlin Café – que dispõe sobre liberação dos veículos de transportes escolares 
cadastrados no órgão municipal competente a transitar nas faixas de ônibus, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação, 
Relator Vereador Tiãozinho Porto - votação única. O referido Veto foi mantido e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Veto n°. 040/18 do Prefeito Municipal que veta parcialmente o 
Autógrafo de Lei 086/18, oriundo do PL 283/17 do Vereador Jorge Kajuru – que 
altera a Lei 9.958 de 12/12/16 – que dispõe sobre sanções a serem aplicadas a 
empresas em que for constatada a existência de trabalho escravo ou infantil, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação, 
Relator Vereador Tiãozinho Porto – votação única. O referido Veto foi mantido 
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Veto n°. 056/18 do Prefeito Municipal que veta integralmente o 
Autógrafo de Lei 116/18, oriundo do PL 102/17 do Vereador Alysson Lima – 
estabelece tempo máximo de espera nos pontos de ônibus para os usuários do 
transporte coletivo do Município de Goiânia e dá outras providências, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela rejeição, 
Relatora Vereadora Priscilla Tejota – votação única. O referido Veto foi 
rejeitado e mantido o parecer pela aprovação do projeto, e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto n°. 
063/18 do Prefeito Municipal que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei 
123/18, oriundo do PL 351/15 do Vereador Zander Fábio – obriga 
estabelecimentos comerciais no Município de Goiânia, a informar ao 
consumidor a relação de empresas credenciadas para prestação de assistência 
técnica autorizada, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela manutenção do Veto, Relator Vereador Welington Peixoto, 



votação única. O referido Veto foi mantido e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Foi apresentado 
requerimento de inclusão e inversão na Pauta da Ordem do Dia, do Projeto de 
Lei Complementar n°44/17 e aprovado. Projeto de Lei Complementar n° 
044/17 do Prefeito Municipal, Institui o Alvará de Regularização para 
edificações e dá outras providências, com parecer da Comissão de 
Constituição de Justiça e Redação pela aprovação, 2ª votação, Relator 
Vereador Welington Peixoto. Foi aprovado por maioria com voto contrário do 
Vereador Paulo Magalhães e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Requerimento 6494/18 do 
Vereador Jorge Kajuru, que requer denúncia contra o Prefeito Municipal de 
Goiânia das infrações político-administrativas, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado a Diretoria Legislativa para arquivar-se. Às 11:23hs (onze horas 
e vinte e três minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 
14 (quatorze) Vereadores presentes: ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, EMILSON PEREIRA, JAIR DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, 
LUCAS KITÃO, OMAR CONSELHEIRO, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO e ZANDER. Os Vereadores ANSELMO 
PEREIRA E SARGENTO NOVANDIR solicitaram registro em Ata como visita 
honrosa dos Senhores Elias Gonzaga e do vereador de Trindade, Senhor 
Fernandinho. Os requerimentos 10.807 a 10.836 foram aprovados de plano, 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Os requerimentos 10.837 a 10.840 foi enviado à 
Diretoria Legislativa para ser incluído na Pauta da Ordem do Dia. Às 11:24hs 
(onze horas e vinte e quatro minutos), o Senhor Presidente em ANDREY 
AZEREDO encerrou a presente sessão e convocou outra para a próxima terça-
feira dia 25 no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada  
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 
 

Ata da Octogésima oitava (88ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

 Às nove (09) horas e  dezenove (19) minutos, do dia vinte e cinco de setembro 
de dois mil e dezoito (25.09.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a octogésima oitava (88ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou a Vereadora PRISCILLA TEJOTA para ler um trecho bíblico 
e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador CARLIN 

CAFÉ, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; CARLIN 

CAFÉ – 1º secretário e JAIR DIAMANTINO – 2ª Secretário em exercício. Não 
teve Expediente a ser lido. Às 09:34hs (nove horas e trinta e quatro 
minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno 
Expediente. Usaram a Tribuna os seguintes Vereadores: Omar Conselheiro, 
Del. Eduardo Prado e Drª Cristina. Apresentaram matéria os seguintes 
Vereadores: GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados a SEINFRA; 
JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados a SME, SEINFRA e SMT; 
MARKIM GOYÁ, requerimento endereçado a SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados a SMT e SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização de 
Audiência Pública para discutir sobre a Operação Alicerce; DRª CRISTINA, 
requerimentos endereçados ao Diretor-Presidente da Enel Distribuição 
Goiás(informações) e AMMA(informações); LUCAS KITÃO, requerimento 
endereçado a SEPLANH(documentos cartorária de áreas públicas); 
ANDERSON SALES, requerimento endereçado a SMT(informações); PAULO 

MAGALHÃES, requerimentos endereçados a SEPLANH. Às 10:06hs (dez 
horas e seis minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: 
Projeto de Lei Complementar nº 031/18 do Executivo Municipal, dispõe 
sobre a reestruturação do Regime Próprio de Previdência Social dos 
Servidores Públicos do Município de Goiânia e dá outras providências, com 
parecer pela aprovação – com emenda – 2ª votação – Comissão do Trabalho e 
Servidores Públicos, foi aprovado por maioria pedido de vista por 10(dez) 
minutos ao Vereador Zander. Às 10:11hs (dez horas e onze minutos), o 
Senhor Presidente suspendeu a Sessão por 10(dez) minutos. Reaberta a 
Sessão às 10:35hs (dez horas e trinta e cinco minutos), pelo Presidente 
Andrey Azeredo. Projeto de Lei n° 131/16 do Executivo Municipal, institui o 
Fundo Municipal garantidor das Parcerias Público Privada, com fito de prestar 



garantias de pagamento das obrigações pecuniárias por parceria público 
(instituído pela Lei 9.548 de 22/04/15), com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação, 1ª votação, Relator Vereador 
Paulo Borges. Foi a provado pedido de vista ao Vereador Elias Vaz. Projeto de 
Lei n° 197/18 do Executivo Municipal, que altera a Lei N° 9.602, de 17 de 
Junho de 2015, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Direitos 
Humanos e de Cultura de Paz, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação, Relatora, Vereadora Priscilla Tejota, 1ª 
votação. Foi a provado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Devolvido o Projeto que estava com vista ao Vereador 
Zander Fábio. Projeto de Lei Complementar nº 031/18 do Executivo 
Municipal, dispõe sobre a reestruturação do Regime Próprio de Previdência 
Social dos Servidores Públicos do Município de Goiânia e dá outras 
providências, com parecer pela aprovação – com emenda – 2ª votação – 
Comissão do Trabalho e Servidores Públicos, foi pedido vistas a Vereadora Drª 
Cristina e rejeitado por maioria com 15 votos SIM e 18 NÃO.  Discutiram o 
Projeto os Vereadores: Drª Cristina, Elias Vaz, Jorge Kajuru, Milton Mercêz, 
Del. Eduardo Prado, Tatiana Lemos, Anderson Sales – Bokão, Lucas Kitão, 
Zander Fábio, GCM Romário Policarpo, Alysson Lima e Jair Diamantino. Foi 
apresentado requerimento para prorrogação da Sessão por 01(uma) hora e 
aprovado por maioria. Foi submetido ao Plenário para votação e aprovado por 
maioria com 18(dezoito) votos SIM e 01(um) NÃO. Neste momento foram 
atirados, da galeria, avos contra a Mesa Diretora, atingindo o Painel Eletrônico 
de votações, quando o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, diante do 
tumulto que se verificou, declarou encerrada a Sessão, sendo de imediato 
advertido pelo 1º Secretário, ZANDER FÁBIO e pela Assessoria Legislativa e 
por vários Vereadores no Plenário, de que havia destaque para votação em 
separado. O Presidente então, se dirigiu ao Plenário e observou que, em razão 
do tumulto nas galerias, houve o equívoco de declarada encerrada a Sessão 
quando estava encerrada a votação do Projeto e colocou em votação o 
destaque apresentado pelo Vereador EDUARDO PRADO e outros, sendo o 
dispositivo destacado mantido por 18(dezoito) votos e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Após, em 
razão da ausência de condições de continuidade da Sessão e a pedido do 1º 
Secretário, o Presidente encerrou a Sessão. Os requerimentos 10.841 a 
10.846 foi enviado à Diretoria Legislativa para ser incluído na Pauta da Ordem 
do Dia. Os requerimentos 10.847 a 10.866 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 12:42hs (doze horas e quarenta e dois minutos), o 
Senhor Presidente em ANDREY AZEREDO encerrou a presente sessão e 
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x. 
 
Presidente:                              1º Secretário:                            2º Secretário: 



 
 

Ata da Octogésima nona (89ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 Às nove (09) horas e  vinte e três (23) minutos, do dia vinte e seis de setembro 
de dois mil e dezoito (26.09.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a octogésima nona (89ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador ALYSSON LIMA para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER 
FÁBIO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; ZANDER 
FÁBIO – 1º secretário e PAULO DA FARMÁCIA – 2ª Secretário em exercício. 
No Expediente foram lidos as seguintes mensagens: Mensagem 067/2018 
do Executivo Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 149/18, Projeto 
de Lei nº 209/17 de autoria do Vereador Felizberto Tavares, que obriga 
estabelecimentos que comercializem celulares disponibilizem o número de 
IMEI às autoridades policiais e outros;  Mensagem 068/2018 do Executivo 
Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 151/18, Projeto de Lei nº 
017/18 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade da utilização de sistema de GPS nos ônibus operados por 
concessão do Poder Público Municipal. Às 09:43hs (nove horas e quarenta e 
três minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os seguintes Vereadores: Paulo 
Magalhães e Ver. Marquim Goyá. Apresentaram matéria os seguintes 
Vereadores: ZANDER FÁBIO, Projeto de Lei que proíbe a instalação de 
serviço de estacionamento denominado “vip” aos shopping centers; LUCAS 
KITÃO, Projeto de Lei que dispõe sobre a autorização e regulamentação da 
venda e do consumo de bebidas alcoólicas em estádios, ginásio de esportes, 
locais de atividades e/ou práticas esportivas em dias de eventos esportivos; 
DELEGADO EDUARDO PRADO, Projeto de lei que altera a Lei n° 9.755, de 
10 de Março de 2016, que dispõe sobre a aplicação de multas para os 
praticantes de trotes contra o SAMU – Serviço de Assistência Médica de 
Urgência e dá outras providências; MARKIM GOYÁ, “Nota de Pesar” 
comunicando o falecimento da Sra. DIOMAR KANELA e Requerimento 
endereçado ao Sr. Prefeito; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei Complementar 
“Altera o art. 19 da Lei Complementar número 177, de 09 de janeiro de 2008, 
que: Dispõe sobre o Código de Obras e Edificações do Município de Goiânia e 



dá outras providências”; TIÃOZINHO PORTO, Requerimentos endereçados a 
SEINFRA, SMT e COMURG; EMILSON PEREIRA, Requerimentos 
endereçados a SEINFRA. Os Vereadores ANSELMO PEREIRA e Delegado 
EDUARDO PRADO solicitaram registro em Ata como visita honrosa os 
Auditores do Fisco Municipal. Os Vereadores: LUCAS KITÃO, OMAR DO 
CONSELHO, ANDREY AZEREDO e ROMÁRIO POLICARPO, solicitaram 
respectivamente  registro em Ata como visita honrosa:Sr. Fidel Lôbo e sua 
esposa Karina, Jorge do Karatê, Dr. Domilson Rabelo da Silva Júnior (Defensor 
Público) e Inspetor Márcio Ribeiro da Guarda Civil Metropolitana de São Paulo.  
Às 10:18hs (dez horas e dezoito minutos) foi feita a 1ª conferência de 
quórum do Plenário, com 25 (vinte e cinco) Vereadores presentes: ALFREDO 
BAMBÚ, ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, DEL. EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, EDSON AUTOMÓVEIS, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 
LEIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MARKIM GOYÁ, MILTON MERCÊZ, OMAR 
CONSELHEIRO, PAULINHO GRAUS, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO 
MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER Às 
10:20h (dez horas e vinte minutos), o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia: Projeto de Lei n° 196/2018 do Executivo Municipal – 
Desafeta Área Pública de sua Destinação Primitiva, Área  localizada  na Av. 
PL-3, Quadra G, Lote 08 no Parque Lozandes, - Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano, 2ª votação, Relator: Vereador CAIRO 
SALIM com parecer pela aprovação. Foi apreciado o  Pedido de Vista do Ver. 
Alysson Lima, que colocado em apreciação no Painel Eletrônico, foi “negado”. 
Em seguida foi colocado em votação e  aprovado.   Projeto de Lei n° 203/2017 
de Autoria do Ver. ANSELMO PEREIRA “Altera os Artigos 4ª e 5º e insere o 
Artigo 7º, 8º e 9º da Lei 8.216, de 10 de setembro/2015, que Regulamenta o 
Comércio Farmacêutico e fixa outras providências - Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – Com parecer pela aprovação - Primeira votação, Relator: 
Vereador Welington Peixoto. O Projeto foi a provado e encaminhado à 
Comissão de Saúde e Assistência Social. Requerimento 10667/2018 de 
autoria do Ver. ALYSSON LIMA - Convocação do Presidente do IPSM – 
Colocado em votação o Requerimento foi  “Rejeitado”. Os requerimentos 
10.867 a 10.886 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 
11:30h (onze horas e trinta minutos), o Senhor Presidente em ANDREY 
AZEREDO encerrou a presente sessão e convocou outra para o dia seguinte 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da Nonagésima (90ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da décima 
oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 Às nove (09) horas e  vinte e sete (27) minutos, do dia vinte e sete de 
setembro de dois mil e dezoito (27.09.2018), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a nonagésima (90ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) 
ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente em 
exercício, Vereador ZANDER FÁBIO, que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador OSÉIAS VARÃO 
para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º 
Secretário em exercício, Vereador WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da 
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores ZANDER FÁBIO – Presidente em exercício; WELINGTON 
PEIXOTO – 1º secretário em exercício e JAIR DIAMANTINO – 2ª Secretário 
em exercício. No Expediente foram lidas as seguintes mensagens: Ofício 
313//2018 do Executivo Municipal, Projeto de Lei que dispõe sobre o 
“Programa Amigo Verde” no Município de Goiânia;  Ofício 920/2018 da Caixa 
Econômica Federal, informando Crédito de Recursos Financeiros. Às 09:45h 
(nove horas e quarenta e cinco minutos), o Senhor Presidente em exercício, 
ZANDER FÁBIO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 
seguintes Vereadores: Paulo Magalhães e Leia Klébia. Apresentaram matéria 
os seguintes Vereadores: JAIR DIAMANTINO, Projeto de Lei que “Dispõe 
sobre o dever de os estabelecimentos que comercializam produtos alimentícios 
fornecerem, gratuitamente, ao consumidor que constatar a existência de 
produto exposto à venda com prazo de validade vencido, produtos idênticos ou 
similares, à sua escolha”; MARKIM GOYÁ, Projeto de Lei Complementar que 
“Institui no âmbito do Município, sobre a instalação obrigatória de redutores de 
velocidade do tipo lombada horizontal no perímetro das escolas e creches da 
Rede Municipal e dá outras providências”; ALFREDO BAMBÚ, Requerimento 
endereçado ao Sr. Prefeito solicitando o envio do “Código Ambiental do 
Município de Goiânia”; Dra. CRISTINA, Requerimento endereçado a SEINFRA; 
GUSTAVO CRUVINEL, Requerimento endereçado a SMT e a Prefeitura de 
Goiânia. O Vereador PAULO MAGALHÃES solicitou  registro em Ata como 
visita honrosa Sr. Onofre Cláudio Nogueira (Presidente da Associação do Idoso 
dos Quatro – Minas Gerais) e sua esposa Inês de Moura Barros Amaral, Draª 
Valdereza Pereira Veras (Advogada – Membro da Comissão de Advogados 
Sênior da OAB-Goiás; A Vereadora Dra. CRISTINA, solicitou registro de 
presença honrosa:  Auditores Fiscais, Sr. Elízio Gonzaga da Silva e Sr. Manoel 



Brasil. O Vereador ANSELMO PEREIRA solicitou registro nos Anais da Casa 
o “INFORMATIVO” número 33/2018 do Hospital Estadual de Urgências de 
Goiânia. Às 10:24h (dez horas vinte e quatro minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO PRADO, DR. PAULO 
DAHER, DRA. CRISTINA, EDSON AUTOMÓVEIS, ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, LEIA KLÉBIA, 
LUCAS KITÃO, MARKIM GOYÁ, OMAR CONSELHEIRO, OSÉIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO MAGALHÃES, 
ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, WELINGTON 
PEIXOTO e ZANDER Às 10:20h (dez horas e vinte minutos), o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia:  Projeto de Resolução 31/2018 – 
“Requer Licença de 121 dias sem remuneração para interesse tratar de 
interesse particular – Vereador ELIAS VAZ. Foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida foi dada posse ao Suplente Ver.CAIRO SALIM (Pros). Projeto de 
Resolução 32/2018; Autor Ver. JORGE KAJURÚ “Requer Licença para 
afastamento do exercício do mandato pelo prazo e 120 dias. Às 10:30h (dez e 
trinta) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO suspendeu a Sessão por 
05:00h (cinco minutos) para uso da Tribuna Livre pelo Sr. Luiz André de 
Oliveira, atendendo solicitação da Vereadora Dra. CRISTINA. Às 10:35hs (dez 
horas e trinta e cinco minutos), a presente sessão foi reaberta.  Projeto de 
Lei n° 254/2018 de Autoria do Executivo Municipal “Dispõe sobre as Normas 
Gerais de Organização da Administração Tributária - Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – Com parecer pela aprovação - Primeira 
votação, Relator: Vereador Welington Peixoto. O Projeto foi a provado e 
encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidor Público. Às 10:42h (dez 
horas e quarenta e dois minutos) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO 
solicitou conferência de quórum, presentes os seguintes Vereadores: 
ALFREDO BAMBÚ, ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZERERDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO PRADO, 
DRA. CRISTINA,EMILSON PEREIRA, KLEIBE MORAIS, LEIA KLÉBIA, 
LUCAS KITÃO, PAULINHO GRAUS, PÁULO DA FARMÁCIA, PAULO 
MAGALHÃES, SARGENTO NOVANDIR e ZANDER FÁBIO.  VETO 19/2018 – 
Veto Integral ao Autógrafo de Lei Complementar 001/2018, Oriundo do P.L.C 
023/2017 DE Autoria dos Vereadores Paulinho Graus e Jair Diamantino –
Modifica o Art. 91 parágrafo 1º da Lei Complementar 014 de 29/12/1992 que 
Institui o Código de Postura do Município de Goiânia -  Colocado em 
apreciação o Veto foi MANTIDO e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle. VETO 62/2018 – Veto Integral ao Autógrafo de Lei 124/2018, 
oriundo do P.L 121/2017 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos – Dispõe 
Sobre a Organização do Sistema de Transporte Coletivo na Cidade de Goiânia, 
autoriza o Poder Público a Delegar a Sua Execução, e dá outras providências. 
Colocado em apreciação o Veto foi MANTIDO e encaminhado ao Núcleo de 



Processamento e Controle. Os requerimentos 10.888 a 10.890 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:00h (onze horas), o 
Senhor Presidente em ANDREY AZEREDO encerrou a presente sessão e 
convocou outra para próxima semana no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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